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Ροταριανοί συνάδελφοι και φίλοι, είναι γεγονός, η ανανεωμένη ιστοσελίδα του Ρ.Ο. Αθηνών ενεργοποι-

ήθηκε! Μπορείτε να την επισκεφθείτε στην διεύθυνση: rotary-athinai.org  

Μια από τις προτεραιότητες του Δ.Σ. για την τρέχουσα περίοδο είναι η βελτίωση της δημόσιας εικόνας 

του Ομίλου. Παρόλο, την έκδοση για περίπου εβδομήντα χρόνια του δεκαπενθήμερου δελτίου του Ομί-

λου, πολλές από τις δραστηριότητες του δεν γινόντουσαν γνωστές στο ευρύ κοινό. Το πρώτο βήμα 

ήταν η ανανέωση σε πιο ελκυστική μορφή και η αναβάθμιση του δελτίου σε περιοδικό. Έτσι γεννήθηκε 

το ROTARYMAG. Το δεύτερο βήμα ήταν η αναβάθμιση και ενεργοποίηση της ιστοσελίδας του Ομίλου.  

Νομίζω όλοι ανατιλαμβανόμαστε την σημασία, τόσο σε συμβολισμό, όσο και σε ουσία αυτών των πρωτο-

βουλιών του Διοικητικού Συμβουλίου. 

Στην εποχή του κορωνοϊού, όπου η κοινωνική αποστασιοποίηση είναι κανόνας, έπρεπε σε συμβολικό 

επίπεδο να βρούμε τρόπους να έρθουμε πιο κοντά, αλλά και σε ουσιασιαστικο επίπεδο να ενισχύσουμε 

την επικοινωνία τόσο μεταξύ των μελών, όσο και με τους φίλους του Ομίλου.  Αυτήν την ανάγκη 

έρχονται να καλύψουν το περιοδικό και η ιστοσελίδα του Ομίλου. 

Η ιστοσελίδα του Ομίλου, περιλαμβάνει δυο τμήματα. Ένα τμήμα ανοικτό στο ευρύ κοινό και ένα άλλο 

αποκλειστικά για τα μέλη.  

Αρχικά στο τμήμα που είναι ανοικτό στο ευρύ κοινό, γίνεται μια προσπάθεια να καταγράφει η ιστορία 

του Ομίλου. Αν δεν γνωρίζουμε την ιστορία μας δεν μπορούμε να έχουμε μέλλον. Ο Όμιλος μας έχει μια 

λαμπρή ιστορία πνευματικής και κοινωνικής προσφοράς, για την οποία άλλωστε έλαβε το βραβείο της 

Ακαδημίας Αθηνών. Δίνονται πληροφορίες για τη δομή, τους έξη τομείς δράσης, τις αρχές και τις αξίες 

που πρεσβεύει στον κόσμο το Διεθνές Ρόταρυ. Ενημερώνει το ευρύ κοινό για τις προσεχείς επίσημες 

εκδηλώσεις του Ομίλου. Σε αυτό το τμήμα είναι αναρτημένα τα τεύχη του περιοδικού μας, ώστε να εί-

ναι εύκολα προσβάσιμα στο ευρύ κοινό. Περιλαμβάνει επίσης συνεντεύξεις και ενημερωτικά άρθρα για 

τις δράσεις του Ρόταρυ σε όλο τον κόσμο. Το τμήμα που είναι αποκλειστικά για τα μέλη του Ομίλου, 

σχεδιάστηκε ώστε όλα τα μέλη να έχουν ένα σημείο αναφοράς και πληροφόρησης.  

Με τις παραπάνω πρωτοβουλίες φεύγουμε από μια εποχή εσωστρέφειας, πηγαίνοντας στο μέλλον που 

επιβάλλεται να χαρακτηρίζεται από εξωστρέφεια. Σε αυτή τη προσπάθεια ζωτικής σημασίας είναι η 

συμμετοχή όλων των μελών.  
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 Την Τρίτη 13 Οκτωβρίου 2020 και ώρα 21:00 θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακή συνάντηση των μελών και φίλων 

του Ομίλου. Προσκεκλημένος ομιλητής θα είναι ο κύριος Αθανάσιος Κοσμόπουλος, Υπεύθυνος Προστασίας 

∆εδομένων Υ-πουργείου Ψηφιακής ∆ιακυβέρνησης. Το θέμα της ομιλίας του θα είναι «Ο Ψηφιακός Μετασχηματι-

σμός: Ασάφεια, Βε-βαιότητα και Ιδιωτικότητα για τον Πολίτη» . Η τηλεδιάσκεψη θα πραγματοποιηθεί μέσω της 

πλατφόρμας Zoom Meetings. Σύμφωνα με το ροταριανό ημερολόγιο ο Μήνας Οκτώβριος είναι αφιερωμένος στην 

Οικονομική και Κοινοτι-κή Ανάπτυξη. Θα γίνει μια σύντομη παρουσίαση από τον συνάδελφο Ροτ. Νίκο Σαββίνο 

μέλος του Ομίλου.  

 Στην επίσημη συνεστίασή μας της Τρίτης 20 Οκτωβρίου 2020 στον «Κήπο» της στην  «Αίγλη» Ζαππείου και ώρα 

20:30 θα πραγματοποιηθεί η εθιμοτυπική επίσκεψη του ∆ιοικητού της 2470 Περιφέρειας ∆.Ρ. Ροτ. Γεωργίου 

Μαύρου στον Όμιλό μας. Το θέμα της ομιλίας του θα είναι «Είναι αναγκαία η ύπαρξη του Ρόταρυ;». Στις 24 Ο-

κτωβρίου είναι η Παγκόσμια Ημέρα Πολιομυελίτιδας, μάλιστα πρόσφατα ανακοινώθηκε από τον ΠΟΥ η εξάλειψη 

της πολιομυελίτιδας από την Αφρική, με την σημαντική προσφορά του ∆ιεθνούς Ρόταρυ, θα υπάρξει σχετικά ανα-

φορά από τον Προπρόεδρο του Ομίλου και μέλους του ∆.Σ. Ροτ. Βασίλη Βάρσο.  

 Ο Γεν. Γραμματέας μας Ροτ. Ιωάννης Κοϊμτζόγλου συμμετείχε στη διαδικτυακή συνάντηση των Ροταριανών Ομί-

λων: Αθηνών, Auckland, Banf, Bangkok, Bombay, Cairo, Calgary, Camroce, Colombo, Dauphin, Drumheller, Hong 

Kong, Ipoh, Jerusalem, Kuala Lumpur, Madras, Malacca, Melbrourne, Penang, Seremban, Singapore, Stettler, Sydney 

και Welli ngton, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 21 Σεπτεμβρίου 2020. Οι Ροταριανοί Όμιλοι Bombay και Madras 

(Ινδία) ανέλαβαν την πρωτοβουλία αυτής της πρόσκλησης-τηλεδιάσκεψης με τίτλο «Fostering Engagement 

among JWD founded Rotary Clubs» στο πλαίσιο της δημιουργίας της «JWD Rotary Clubs Affiliation» τιμώντας την 

μνήμη του αείμνηστου Ροταριανού James Davidson. Οι προαναφερόμενοι Ροταριανοί Όμιλοι ιδρύθηκαν στις αρ-

χές του 20ου αιώνα από τον Ροτ. James Davidson, τον αποκαλούμενο ως «Marco Polo του Ρόταρυ». Ο Ροτ. 

James, ως μέλος της Επιτροπής Επέκτασης του Ρόταρυ, οργάνωσε ένα τριετές ταξίδι τη δεκαετία του 1930 

στην Ασία, την Αυστραλία, την Νέα Ζηλανδία και σε κράτη της Μεσογείου με σκοπό την ίδρυση-καταγραφή  Ροτα-

ριανών Ομίλων. Η τηλεδιάσκεψη ήταν μία συνάντηση αλληλογνωριμίας μεταξύ των Ομίλων με σκοπό την περαι-

τέρω σύσφιξη των ροταριανών και φιλικών σχέσεων.  

Νέο Μέλος στον Ρ.Ο. Αθηνών 

Κατόπιν θετικής εισήγησης της Επιτροπής «Προσέλκυσης και Διατήρησης Μελών» το  

Δ.Σ. του Ρ.Ο. Αθηνών ενέκρινε την αίτηση εισδοχής του Κυρίου Δημητρίου Μωραΐτη, Ιατρού-

Χειρουργού, Κεφαλής και Τραχήλου.  

Όπως ορίζει το Καταστατικό του Ομίλου, εάν εντός 10 ημερών από τη δημοσίευση της σχετι-

κής απόφασης δεν υπάρξει έγγραφη αιτιολογημένη αντίρρηση, η απόφαση θεωρείται τελεσί-

δικη. Η διαδικασία επίσημης εισδοχής του υποψηφίου, σύμφωνα με τα σχετικά άρθρα του 

Καταστατικού και του Εσωτερικού Κανονισμού του Ομίλου, θα γίνει σε χρόνο που θα το επι-

τρέψουν οι ιδιαίτερες συνθήκες που βιώνουμε ως αποτέλεσμα της πανδημίας.  





 

ΤΡΙΤΗ 13 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020 

Διαδικτυακή συνάντηση Ρ.Ο. Αθηνών 

Ώρα 21:00 (Zoom Meeting) 

Ομιλητής: Αθανάσιος Κοσμόπουλος 

Υπεύθυνος Προστασίας Δεδομένων Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνσης 

Ροταριανό Ημερολόγιο 

Μήνας Οικονομικής και Κοινοτικής Ανάπτυξης.  

Σύντομη παρουσίαση από τον συνάδελφο Ροτ. Νίκου Σαββίνου, μέλος του Ομίλου.  

 

ΤΡΙΤΗ 20 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020 

Επίσημη μετά κυριών και φίλων συνεστίαση 

Επίσκεψη του Διοικητού της 2470 ΠΔΡ Ροτ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΜΑΥΡΟΥ 

Ροταριανό Ημερολόγιο 

24 Οκτωβρίου: Παγκόσμια Ημέρα Πολιομυελίτιδας 

Σύντομη αναφορά Ροτ. Βασιλείου Βάρσου, Προέδρου Ρ.Ο. Αθηνών 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΕΩΝ ΚΑΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ  
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ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ Ρ.Ο. ΑΘΗΝΩΝ 

ΠΡΟΣΚΕΚΛΗΜΕΝΟΣ ΟΜΙΛΗΤΗΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΑΖΗΣ 
Καθηγητής Οικονομικής Γεωγραφίας και Γεωπολιτικής Ε.Κ.Π.Α., Πρόεδρος Τμήματος Τουρκι-
κών Σπουδών & Σύγχρονων Ασιατικών Σπουδών 

Τίτλος: «Περί της αναδύσεως ενός νέου Πολυπολικού Κόσμου»  

Ροταριανό Ημερολόγιο: Σεπτέμβριος, Μήνας αφιερωμένος στη «Βασική Εκπαίδευση και την αντιμετώπιση του αναλφαβητισμού» 

Ομιλητής: Ροτ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΧΟΥΡΔΑΚΗΣ 

Καλωσόρισμα Προέδρου 

Αγαπητοί Ροταριανοί Συνάδελφοι και φίλοι, σας καλωσορίζουμε στην  1η τηλεδιάσκεψη του 

Ροταριανού Ομίλου Αθηνών για την ροταριανή περίοδο 2020-21. Δυστυχώς, αλλιώς περιμένα-

με την έναρξη των επίσημων εκδηλώσεων για τη ροταριανή περίοδο 2020-2021 και αλλιώς 

μας προέκυψε! Πειθαρχώντας στα μέτρα περιορισμού της πανδημίας, αντί για την προγραμμα-

τισμένη συνεστίαση στην Αίγλη Ζαππείου, συναντιόμαστε διαδικτυακά. 

Το ΔΣ του Ομίλου και εγώ ευχόμαστε υγεία σε όλους και να έχουμε μια δημιουργική ροταριανή 

χρονιά, ξεπερνώντας τις δυσκολίες που έχουμε μπροστά μας. Η τηλεδιάσκεψη ακολουθεί το 

καθιερωμένο πρόγραμμα των επίσημων συναντήσεων μας.  Θα ξεκινήσουμε με τις ανακοινώ-

σεις από τον Γεν. Γραμματέα μας Ροτ. Ιωάννη Κοϊμτζόγλου.  

Τρίτη 29 Σεπτεμβρίου 2020 



10  ΡΟΤΑΡΙΑΝΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΘΗΝΩΝ |  Τεύχος 6 | 22 - 29 Σεπτεμβρίου 2020 

Αγαπητοί Ροταριανοί Συνάδελφοι και Φίλοι, 

Σύμφωνα με το Ροταριανό Ημερολόγιο ο Μήνας Σεπτέμβριος είναι αφιερωμένος στην  «Βασική Εκπαίδευση 

και την Καταπολέμηση του Αναλφαβητισμού», που αποτελεί έναν από τους έξη τομείς δράσεις της οργάνω-

σης σε παγκόσμιο επίπεδο.  

Μία σύντομη παρουσίαση για το θέμα αυτό θα ακούσουμε από τον συνάδελφο Ροτ. Ιωάννη Χουρδάκη.  Τον πα-

ρακαλώ να λάβει το λόγο. 

86,2%

Τι είναι (αν)αλφαβητισμός?

Αναλφαβητισμός είναι η 
αδυναμία να διαβάσει ή 
να γράψει κανείς μια 
απλή πρόταση σε 
οποιαδήποτε γλώσσα

Ο.Η.Ε.

Ανάγνωση

Αναλφάβητος είναι όποιος 
δεν έχει τελειώσει εξατάξιο 

δημοτικό σχολείο

Ελλάδα
Αναλφάβητος είναι όποιος 

δεν έχει αποκτήσει τις 
αναγκαίες γνώσεις και 

ικανότητες για την άσκηση 
όλων των δραστηριοτήτων 
για τις οποίες η γραφή, η 

ανάγνωση και η αρίθμηση 
είναι απαραίτητες (2005)

Unesco

Γραφή Αριθμητική

Σύντομη παρουσίαση  

Ροτ.  ΙΩΑΝΝΗ ΧΟΥΡΔΑΚΗ  |  Μέλους Ρ.Ο. Αθηνών 

Μορφές
Αναλφαβητισμού

Οικονομικός

Νομικός

Ιατρικός ή Υγείας

Μέσων δικτύωσης

Τεχνολογικός

Περιβαλλοντολογικός

Φιλοσοφικός

Πνευματικός
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Αγαπητοί συνάδελφοι και φίλοι, ο κόσμος έτσι όπως τον ξέραμε αλλάζει. Οι ισορροπίες μεταβάλλονται 

και η χώρα μας, όπως το ζούμε τον τελευταίο διάστημα βρίσκεται μπροστά σε σημαντικές προκλήσεις. Για 

να μπορέσουμε να ανταποκριθούμε σε αυτές πρέπει πρώτα να είμαστε σε θέση να αντιληφθούμε τις αλλα-

γές που συντελούνται σε παγκόσμιο επίπεδο.    

Σύμφωνα με έκθεση της Αμερικανικής Υπηρεσίας Πληροφοριών, της γνωστής σε όλους μας CIA, ένας πο-

λυπολικός κόσμος γεννιέται και οι Η.Π.Α. παύουν να είναι η μόνη υπερδύναμη. Η Κίνα, η Ινδία και οι Ρωσία 

είναι οι αναδυόμενες δυνάμεις, ενώ το Ιράν και η Τουρκία αναβαθμίζονται σε περιφερειακές δυνάμεις. Ο 

κλονισμός της Αμερικανικής δύναμης είναι ήδη εμφανής και θα ενταθεί μέχρι το 2025, επίσης  ο κόσμος 

με περισσότερα κέντρα ισχύος θα είναι περισσότερο ασταθής, σύμφωνα με αυτήν την έκθεση  (πηγή 

Skai.gr) 

Επιπρόσθετα, σε ένα πολυπολικό σύστημα, οι υπάρχουσες μεγάλες και μεσαίες δυνάμεις, έχουν συμφέρον 

οι μικρότερες χώρες να διατηρούν εχθρικές σχέσεις, λιγότερη συνοχή, μειωμένη αίσθηση εθνικής ασφά-

λειας και αυτοπεποίθησης. Η βάση από όπου πηγάζει η εθνική ασφάλεια και η αυτοπεποίθηση ενός λαού 

είναι η εθνική ταυτότητα.  

Στο πλαίσιο αυτό, όπως επαρκώς τεκμηριώνει σε άρθρο του στο SLpress με θέμα «Γερμανική υπονόμευση 

με ‘ανακάλυψη’ εθνοτήτων στα Βαλκάνια» ο Καθηγητής Ιωάννης Μάζης, αναφέρει πως διαχρονική στρατη-

γική της Γερμανίας είναι να «ανακαλύπτει» κατά καιρούς και να προβάλλει μια αυθαίρετη πολυεθνοτική 

ανθρωπογεωγραφία στα Βαλκάνια, η οποία αμφισβητεί τόσο τα σύνορα, όσο και την εθνική ταυτότητα της 

Ελλάδος.     

Έχοντας αυτά κατά νου, περιμένουμε με μεγάλο ενδιαφέρον την ανάλυση του Καθηγητή Ιωάννη Μάζη, με 

θέμα:  «Περί της αναδύσεως ενός νέου Πολυπολικού Κόσμου» 

Προτού ακούσουμε την ομιλία του, θα μου επιτρέψετε να σας παρουσιάσω με πολύ συντομία το βιο-

γραφικό του  

Εισήγηση Προέδρου 
Παρουσίαση θέματος 

Ευχαριστώ ολόθερμα εκ μέρους του Δ.Σ. και όλων των μελών του Ομίλου μας τον προσκε-

κλημένο μας ομιλητή Καθηγητή κ. Ιωάννη Μάζη.  

Η ομιλία του ήταν εξαιρετική, αναφερόμενος με την εμπεριστατωμένη ανάλυσή του στις αλ-

λαγές που συντελούνται σε παγκόσμιο επίπεδο και πως αυτές επηρεάζουν την περιοχή μας.  

Επίσης, ευχαριστώ  τον  συνάδελφο Ροτ. Ιωάννη Χουρδάκη για την σύντομη αλλά πλήρως κα-

τατοπιστική παρουσίασή του, σχετικά με τη δράση του Ρόταρυ που αφορά την «Βασική Εκπαί-

δευση και την αντιμετώπιση του αναλφαβητισμού».  

Η διαδικτυακή μας συνάντηση έφθασε στο τέλος της.  

Ευχαριστώ όλους για την συμμετοχή σας.  

Ευχαριστίες Προέδρου 
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Ο Δρ. Ιωάννης Μάζης είναι Καθηγητής Οικο-

νομικής Γεωγραφίας και Γεωπολιτικής στο 

Πανεπιστήμιο Αθηνών και Πρόεδρος του 

Τμήματος Τουρκικών Σπουδών και Σύγχρο-

νων Ασιατικών Σπουδών.  

Ειδικεύεται στη γεωπολιτική ανάλυση και 

συγκεκριμένα, στη συστημική γεωπολιτική 

ανάλυση και σε ζητήματα Διεθνούς Ασφά-

λειας. Είναι διευθυντής προγραμμάτων μεταπτυχιακών σπουδών στο Πανεπιστήμιο Αθηνών 

και στον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Δημοσίου Δικαίου. Επιπλέον, είναι διευθυντής του επιστημο-

νικού εργαστηρίου “Γεωπολιτισμικών Αναλύσεων της Ευρύτερης Μέσης Ανατολής και της 

Τουρκίας” και Διευθυντής του ΠΜΣ “ Γεωπολιτική Ανάλυση, Γεωστρατηγική Σύνθεση και 

Σπουδές Άμυνας και Διεθνούς Ασφάλειας” στο Πανεπιστήμιο Αθηνών.  

Είναι συγγραφέας πολυάριθμων επιστημονικών δημοσιεύσεων για τη γεωπολιτική Θεωρία 

και Πράξη, την διεθνή ασφάλεια, καθώς και για τις μορφές, τη δομή και τη λειτουργία του 

διεθνούς ισλαμιστικού κινήματος. Διδάσκει σε όλες τις Μεταπτυχιακές Σχολές Άμυνας και 

Εθνικής Ασφάλειας της Ελλάδας.  

Τα ερευνητικά του ενδιαφέροντα είναι αφενός τα ζητήματα μεθοδολογίας στη γεωπολιτική 

ανάλυση και αφετέρου, η προώθηση της έρευνας στο γεωπολιτικό σύστημα της Ευρύτερης 

Μέσης Ανατολής και της Ανατολικής Μεσογείου.  

Είναι μέλος της Εθνικής Εταιρείας των Ελλήνων Λογοτεχνών από το 2020.  

Τιμήθηκε με το Παράσημο του «Ιππότη του Τάγματος του Ακαδημαϊκού Φοίνικος» της Γαλλι-

κής Δημοκρατίας και με τον τίτλο του «Fellow of The Royal Society of Arts» του Ηνωμένου 

Βασιλείου. Κύριε Καθηγητά, ο λόγος δικός  

Ο Πρόεδρος Ροτ. Χαράλαμπος Τιγγινάγκας συντονίζοντας την 

τηλεδιάσκεψη 

Ο επίσημος ομιλητής Καθηγητής Ιωάννης Μάζης 

Άποψη των συμμετεχόντων στην τηλεδιάσκεψη  

του Ρ.Ο. Αθηνών 

Βιογραφικό 
ομιλητού 
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ΡΟΤΑΡΙΑΝΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΖΩΝΗΣ 21 Δ.Ρ. 
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Ο Ρ Ι Ζ Ω Ν
ΟΜΙΛΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ

Λεωφόρος Αμαλίας 26α, Αθήνα 105 57

Τηλέφωνο:  210-322.7932, Fax:  210-322.5540

www.orizonins.gr   /   e-mail: info@orizonins.gr

«Για μας οι πελάτες είναι άνθρωποι με 
διαφορετικές ανάγκες και προσωπικότητα»
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ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΟΤΑΡΥ 

Μεταξύ των παιδικών μου αναμνήσεων, η λήψη του 

εμβολίου από το στόμα για την πολιομυελίτιδα είναι 

τόσο έντονη όσο και οι ασκήσεις στην τάξη που μας 

δίδαξαν να αναζητούμε ασφάλεια κάτω από τα γραφεί-

α μας σε περίπτωση πυρηνικής επίθεσης. Η εκτίμησή 

μου για το ότι επέζησα από την πολιομυελίτιδα εξαφα-

νίστηκε με την πάροδο του χρόνου, αλλά επέστρεψε 

ισχυρή πριν από 12 χρόνια όταν άρχισα να γράφω για 

το περιοδικό Rotary. Είχα υποθέσει ότι η πολιο-

μυελίτιδα είχε εξαλειφθεί - ή, ακριβέστερα, δεν το 

σκέφτηκα. Έκτοτε είχα την ευκαιρία να γνωρίσω και 

να εκπλαγώ από μερικούς Ροταριανούς εθελοντές που 

εργάζονται για την επίτευξη αυτού του στόχου. 

Του Paul Engleman  

Εικονογραφήση του Fien Jorissen 
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Ένας από τους τυχερούς 

Τ

 

Η ασθένεια του Vaughan παρέλυσε το δεξί του πόδι 

από το γόνατο και κάτω, αναγκάζοντάς τον να φορέσει 

ένα στήριγμα και να τον καταδικάσει σε μια παιδική 

ηλικία όπου οι συχνές επισκέψεις στο νοσοκομείο για 

φυσιοθεραπεία αντικατέστησαν το παιχνίδι με φίλους. 

«Δεν ένιωθα τυχερός τότε, αλλά κοιτάζοντας πίσω, 

τώρα το διαπιστώνω», λέει. Πιστεύει επίσης ότι η 

γνώση που προέρχεται από τη ζωή με τις ουλές της 

πολιομυελίτιδας έχει αυξήσει την κατανόησή του για 

το τι απαιτείται για να ξεπεραστεί η τρέχουσα πανδη-

μία. «Ξέρω πώς είναι να αντιμετωπίζουμε μια κρυφή 

απειλή και καταλαβαίνω την ανάγκη οι άνθρωποι να 

είναι προσεκτικοί και να συνεργάζονται για να αποτρέ-

ψουν την εξάπλωση. Υπερασπίστηκα τον περιορισμό 
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στο σπίτι στο Όρεγκον από πολύ ενωρίς, όταν φίλοι 

και συγγενείς σκέφτονταν ότι δεν ήταν πραγματικά 

σοβαρή η κατάσταση». 

Σπάζοντας τη σιωπή γύρω από την πολιομυελίτιδα 

 Η Carol Ferguson, έχοντας συμπληρώσει το 40ό έτος 

ηλικίας, συνειδητοποίησε ότι ο πόνος και η μυϊκή αδυ-

ναμία που αντιμετώπιζε ήταν σύνδρομο της πολυομυε-

λίτιδας, από την οποία είχε προσβληθεί στην παιδική 

της ηλικία.  Πριν από έξι χρόνια, η Ferguson ζήτησε τη 

βοήθεια τριών άλλων επιζώντων από πολιομυελίτιδα 

και πέντε φίλων για να ξεκινήσει το δίκτυο Pen-

nsylvania Polio Survivors, μια εθελοντική οργάνωση 

στήριξης που μοιράζεται τις ιστορίες των ανθρώπων, 

παρέχει πληροφορίες για το σύνδρομο μετά την πολυ-

ομυελίτιδα και πιέζει τους νομοθέτες να αυξήσουν την 

ευαισθητοποίηση σχετικά με την ασθένεια και την ανά-

γκη πρόληψης μολυσματικών ασθενειών μεσώ της 

ανοσοποίησης. 

Η Ferguson, μέλος του Ροταριανού Ομίλου Doylestown, 

Pennsylvania, και Πρόεδρος της υποεπιτροπής Polio-

Plus της 7430 Περιφέρειας, λέει ότι οι ιστορίες που 

άρχισε να ακούει στην αρχή του πρώτου κύματος του 

COVID-19 είχαν μια τρομακτική ομοιότητα με εκείνες 

που μοιράζονται οι επιζώντες της από την πολιομυελί-

τιδα. Η ιστορία της Ferguson αποκαλύπτει αυτό που 

δεν της είπαν οι γονείς της. «Όταν ήμουν δύο ετών, 

νόσησα την «καλοκαιρινή γρίπη», τώρα γνωρίζουμε ότι 

επρόκειτο για την πολιομυελίτιδα. Δέκα χρόνια αργό-

τερα, ένας γιατρός με εξέτασε και είπε ότι είχα «πόδι 

πολιομυελίτιδας». Αυτή ήταν η μόνη φορά που αναφέρ-

θηκε αυτή η λέξη. Η μητέρα μου έζησε μέχρι τα 92 της, 

αλλά δεν μίλησε για την πολιομυελίτιδα, παρά μόνο 

λίγο προτού αποβιώσει. Ο πατέρας μου πέθανε, αλλά 

δεν μίλησε ποτέ γι’ αυτό. Συνειδητοποιώ τώρα ότι αυ-

τό είναι μια αντανάκλαση του φόβου που ένιωθαν", 

λέει η ίδια. 

Η Ferguson δεν αισθάνεται την ανάγκη για σιωπή. Προ 

μηνών, ηγήθηκε μιας πρωτοβουλίας σε συνεργασία με 

τον Συνασπισμό Ανοσοποίησης Πενσυλβανίας και τους 

τοπικούς Ροταριανούς Ομίλους για την δημιουργία 

μιας ειδικής κάρτας πληροφοριών σχετικά με τους 

εμβολιασμούς και την διανομή της  σε νέους γονείς 

στην πολιτεία. 

Όταν ο Jonas Salk ανακοίνωσε την επιτυχία της ιστορι-

κής δοκιμής εμβολίων τον Απρίλιο του 1955, έγινε 

ευρέως αποδεκτή η ανάγκη μαζικών εμβολιασμών. Σε 

κάποιο σημείο στο μέλλον, ένας σύγχρονος Salk ή Al-

bert Sabin θα εμφανιστεί για να ανακοινώσει ένα εμβό-

λιο για τον έλεγχο της εξάπλωσης του COVID-19. Αλλά 

είναι εικασία για όλους πόσο ευρέως αποδεκτό θα εί-

ναι αυτό το εμβόλιο. 

Αν και έχουμε πλέον το πλεονέκτημα της σύγχρονης 

τεχνολογικής επικοινωνίας, που δύσκολα θα μπορού-

σαν να φανταστούν οι άνθρωποι τη δεκαετία του 1950, 

η τεχνολογία αυτή μπορεί επίσης να επιτρέψει την 

παραπλάνηση - και την παραπληροφόρηση - να εξαπλω-

θεί τόσο γρήγορα όσο ο ίδιος ο ιός. Η Ferguson ελπίζει 

ότι θα επικρατήσουν αξιόπιστες και ακριβείς πληρο-

φορίες σχετικά με τα εμβόλια. Ω, ελπίζω να έχει δίκιο. 

 

• Ο Paul Engleman είναι επιζών πολιομυελίτιδας και 

αρθρογραφεί συχνά σε ροταριανά περιοδικά. 
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Ο Δρ. Tunji Funsho, Πρόεδρος της Εθνικής Ροτα-

ριανής Επιτροπής PolioPlus της Νιγηρίας, συ-

μπεριλαμβάνεται στους 100 Πιο Σημαντικούς 

Ανθρώπους στον κόσμο για το 2020. Το Περιοδι-

κό ΤΙΜΕ ανακοίνωσε τα ονόματα κατά τη διάρ-

κεια μιας τηλεοπτικής εκπομπής στο ABC, με-

ταξύ αυτών και του Funsho για την  αποφασιστι-

κή ηγεσία και το έργο του με το Ρόταρυ και τους 

συνεργάτες του στην εξάλειψη της πολιομυελί-

τιδας στην Αφρική.  

 

Ε 
ίναι το πρώτο μέλος του Ρόταρυ που έλαβε 

αυτή την τιμητική διάκριση για την προσπά-

θεια εξάλειψης της πολιομυελίτιδας. Ροταρια-

νός επί 35 χρόνια, ο Funsho είναι μέλος του Ροταρια-

νού Ομίλου Lekki της Νιγηρίας, Προδιοικητής της 

9110 Περιφέρειας και υπηρετεί ως μέλος στην Διεθνή 

Επιτροπή PolioPlus του Ρόταρυ. Ο Funsho είναι ιατρός

-καρδιολόγος και συνεργάτης του Royal College of Phy-

sicians του Λονδίνου. Ζει στο Λάγος της Νιγηρίας με 

τη σύζυγό του Aisha. Έχουν τέσσερα παιδιά, τους Ha-

beeb, Kike, Abdullahi και Fatima και πέντε εγγόνια. 

Το TIME 100 περιλαμβάνει άτομα των οποίων η ηγεσί-

α, το ταλέντο, οι ανακαλύψεις και η φιλανθρωπία συμ-

βάλλουν στη θετική διαφορά στον κόσμο. Στα άτομα 

που έχουν τιμηθεί με αυτή την διάκριση περιλαμβάνο-

νται ο Bono, ο Δαλάι Λάμα, ο Bill Gates, ο Nelson Man-

dela, η Angela Merkel, η Oprah Winfrey και η Malala 

Yousafzai. 

Ως Πρόεδρος της Εθνικής Ροταριανής Επιτροπής Poli-

oPlus της Νιγηρίας από το 2013, ο Funsho ηγήθηκε 

των προσπαθειών της επιτροπής στη χώρα, με βάση 

το έργο των προκατόχων του. Έχει συνεργασθεί μαζί 

με τους Ροταριανούς στη Νιγηρία για να ευαισθητο-

ποιήσει τη σημασία του εμβολιασμού κατά της πολιο-

μυελίτιδας, ενθάρρυνε τις κυβερνήσεις και τους δημό-

σιους φορείς να υποστηρίξουν την εξάλειψη της πο-

λιομυελίτιδας και υπηρέτησε υποστηρικτής του Ρότα-

ρυ και του αγώνα του για τον τερματισμό της πολιομυ-

ελίτιδας. Συνεργάζεται στενά με τους εταίρους του 

Ρόταρυ στην Παγκόσμια Πρωτοβουλία για την Εξά-

λειψη της Πολιομυελίτιδας (Παγκόσμιος Οργανισμός 

Υγείας (ΠΟΥ), η UNICEF, τα Κέντρα Ελέγχου και Πρόλη-

Ο Ροταριανός Tunji Funsho αναγνωρίσθηκε 

ως ένας από τους 100 πιο σημαντικούς  

ανθρώπους στον κόσμο από το TIME  
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ψης Νοσημάτων των Η.Π.Α., το Ίδρυμα Bill & Melinda 

Gates και το Gavi-Vaccine Alliance). 

Ως μέλος της Προεδρικής Ομάδας Ταχείας Δράσης για 

την Πολιομυελίτιδα της Νιγηρίας, έχει συντονίσει τις 

εκστρατείες ανοσοποίησης και υπεράσπισης με τον 

Υπουργό Υγείας και τη Δια-υπηρεσιακή Συντονιστική 

Επιτροπή για την εξάλειψη του ιού. Έχει επίσης συνερ-

γαστεί στενά με το Ίδρυμα Sir Emeka Offor, το Ίδρυμα 

Dangote, το Συμβούλιο Παραδοσιακών Ηγετών και την 

Ομοσπονδία Συνδέσμων Μουσουλμάνων Γυναικών της 

Νιγηρίας. Τον Αύγουστο του 2019, η Νιγηρία συ-

μπλήρωσε τα τρία χρόνια χωρίς κρούσμα του ιού. Η 

πρόοδος της Νιγηρίας, με επικεφαλής το Ρόταρυ, τους 

εταίρους του και τις τοπικές και εθνικές κυβερνήσεις, 

ήταν το αποτέλεσμα δεκαετιών συνεχών προσπα-

θειών, συμπεριλαμβανομένης της εγχώριας και διε-

θνούς χρηματοδότησης, της δέσμευσης εκατοντάδων 

χιλιάδων εργαζομένων στον τομέα της υγείας και και-

νοτόμων στρατηγικών για την ανοσοποίηση παιδιών 

που προηγουμένως δεν μπορούσε να επιτευχθεί λόγω 

της ανασφάλειας στις βόρειες περιοχές της χώρας. 

Στις 25 Αυγούστου, η αφρικανική ήπειρος πιστοποιή-

θηκε ως απαλλαγμένη από τον ιό. Αυτή η ιστορική ανα-

κοίνωση σημαίνει ότι πέντε από τις έξι περιοχές του 

Π.Ο.Υ., που αντιπροσωπεύουν περισσότερο από το 90% 

του παγκόσμιου πληθυσμού, είναι πλέον απαλλαγμένες 

από τον ιό της πολιομυελίτιδας. Ο ιός εξακολουθεί να 

είναι ενδημικός στο Αφγανιστάν και στο Πακιστάν. 

Με το ορόσημο της Αφρικής, το Ρόταρυ και οι συνερ-

γάτες του έκαναν ένα μεγάλο βήμα προς τα εμπρός 

προς τον στόχο της παγκόσμιας εξάλειψης. Ο Funsho 

είπε στο περιοδικό TIME για το επίτευγμα: «Το πρό-

γραμμα εξάλειψης της πολιομυελίτιδας στη Νιγηρία 

έχει περάσει κάποιες δύσκολες στιγμές, αλλά ποτέ 

δεν αμφέβαλα ότι θα έρθει αυτή η μέρα. Κάθε φορά 

που βιώναμε μια οπισθοδρόμηση, το Ρόταρυ και οι συ-

νεργάτες του ήταν σε θέση να βρουν λύσεις και να ανα-

πτύξουν στρατηγικές για την προσέγγιση ευάλωτων 

παιδιών", προσθέτοντας: «Ένα πράγμα που γνωρίζω με 

βεβαιότητα, είναι πως εάν η Νιγηρία θα μπορούσε να 

εξαλείψει τον ιό της πολιομυελίτιδα, τότε οποιαδήπο-

τε χώρα μπορεί να επιτύχει". 
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Η Συνέντευξη του μήνα 

Jeanne Gang 

Μια διάσημη αρχιτέκτονάς,  

πρ. υπότροφος του Ρόταρυ,  

επιβεβαιώνει τη δέσμευσή  

της για την περιβαλλοντική 

βιώσιμη αρχιτεκτονική 

 
εγαλώνοντας στο Belvidere, Illinois, Η.Π.Α., 

μια πόλη 70 μίλια βορειοδυτικά από το 

Σικάγο, η Jeanne Gang δεν έπρεπε να πάει 

πολύ μακριά για να κοιτάξει το μέλλον της. Ο πατέρας 

της, James, ήταν πολιτικός μηχανικός και επιθεωρη-

τής αυτοκινητόδρομων στην Κομητεία Boone, και τα 

πρωϊνά Σαββάτου, το κορίτσι του, που μια μέρα θα γι-

νόταν παγκοσμίου φήμης αρχιτέκτονας, επισκεπτόταν 

το γραφείο του και καθόταν στα σχεδιαστήρια ή στην 

αίθουσα σχεδιασμού που χρησιμοποιείτο για την μελέ-

τη και κατασκευή δρόμων. Στις οικογενειακές δια-

κοπές, ο James έπαιρνε  τη σύζυγό του Marjorie και τις 

τέσσερις κόρες τους με το οικογενειακό τους αυτοκί-

νητο για να δουν τις διάφορες γέφυρες. «Μου άρεσε 

πολύ αυτό. Ταξιδέψαμε σχεδόν σε όλες τις πολιτείες 

και καλλιεργήθηκε η αγάπη μου για τα υπέροχα τοπία 

που έχουμε σε αυτήν τη χώρα», θυμάται η ίδια. 

Η εκπαίδευση της Gang συνεχίστηκε στο Πανεπιστή-

μιο του Ιλλινόις, όπου αποφοίτησε με πτυχίο αρχιτε-

κτονικής το 1986. Ως αποδέκτρια της Πρεσβευτικής 

Υποτροφίες του Ρόταρυ, μετέβη στην Ελβετία για να 

σπουδάσει στο ETH Zurich (Ελβετικό Ομοσπονδιακό 

Πανεπιστήμιο Τεχνικών Σπουδών). «Απέκτησα γνώ-

σεις σε μια διεθνή σχολή και με συμφοιτητές που κα-

τανοούσαν σε βάθος τις απόψεις μου για τον αστικό 

σχεδιασμό. Το να μπορώ να το κάνω αυτό επέκτεινε 

πραγματικά τους ορίζοντές μου», λέει. Στη συνέχεια 

απέκτησε το μεταπτυχιακό της στο Harvard Graduate 

School of Design - όπου τώρα υπηρετεί ως Καθηγήτρια 

Πρακτικής - και εργάσθηκε επί δύο χρόνια κοντά στον 

Ολλανδό αρχιτέκτονα Rem Koolhaas. 

Το 1995, η Gang ξεκίνησε την επαγγελματική ενασχό-

λησή της στο Σικάγο, μια πόλη με τον αναμφισβήτητα 

μεγαλύτερο αριθμό πολυωρόφων κτιρίων στις Ηνωμέ-

νες Πολιτείες - ή τουλάχιστον, όπως ισχυρίστηκε η 

Gang, την πόλη με «την υψηλότερη αρχιτεκτονική IQ 

της χώρας». Δύο χρόνια αργότερα, ίδρυσε τη δική της 

εταιρεία εκεί, γνωστή σήμερα ως Studio Gang, η οποία 

έχει επίσης γραφεία στη Νέα Υόρκη, το Σαν Φρανσίσκο 

και το Παρίσι. 

Το 2010, η Gang καθιερώθηκε ως η πιο εξέχουσα και 

δημιουργική αρχιτέκτονας στο Σικάγο, με τον Πύργο 

Aqua (82 ορόφων), ένα αισθησιακά κυματοειδές κτίριο 

του οποίου το καμπύλο σκυρόδεμα προεξέχει προκα-

λώντας κυματισμό νερού, ενώ διαχέει επίσης τους 

ανέμους της Windy City. Μια δομή τόσο πολύ όμορφη 

όσο και εξαιρετικά πρακτική, με την οποία η Gang κέρ-

δισε έπαθλα και βραβεία: Η Emporis, μια παγκόσμια 
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εταιρεία έρευνας κτιριακών δεδομένων, ανέδειξε τον 

Πύργο Aqua ως τον καλύτερο νέο ουρανοξύστη της 

χρονιάς και η PETA συμμετείχε με τo βραβείο Proggy 

για τον σχεδιασμό φιλικό προς τα πουλιά (επίσης ένα 

χαρακτηριστικό άλλων έργων της Gang). Τον επόμενο 

χρόνο κέρδισε την διάκριση του Ιδρύματος MacArthur, 

επαινώντας την Gang για την «ασυνήθιστη οπτική ποί-

ηση... και ολοκληρωμένη προσέγγιση στο σύγχρονο 

κτίριο». 

Για την Jeanne Gang υπήρχε μια γοητευτική πτυχή για 

το κτίριο Aqua: Συχνά αναγνωρίστηκε ως το ψηλότερο 

κτίριο στον κόσμο που σχεδιάστηκε από μια γυναίκα. 

(«Θα ήταν καλύτερα να είμαστε γνωστοί ως σπουδαίοι 

αρχιτέκτονες χωρίς άλλους προσδιορισμούς», τονίζει 

η ίδια). Ο Πύργος Aqua ξεπεράσθηκε σε ύψος από έναν 

άλλον ουρανοξύστη στο Σικάγο, τον Πύργο Vista, 101 

ορόφων, επίσης της Gang, ο οποίος αναμένεται να λει-

τουργήσει αυτή τη χρονιά. Και τον Ιούνιο, ο Εκδοτικός 

Οίκος Phaidon κυκλοφόρησε το Studio Gang: Architec-

ture, μια πλούσια εικονογραφημένη αναδρομή των επι-

τευγμάτων της εταιρείας επί δύο δεκαετίες. «Το νέο 

βιβλίο αναφέρεται σε αυτό που συνδέει όλα τα έργα 

μας, τις ιδέες που συνδυάζονται σε διαφορετικές κα-

τηγορίες», λέει η Gang. Το βιβλίο εστιάζει επίσης 

προς το μέλλον. «Πώς θα μπορούσαμε να αξιο-

ποιήσουμε και να επεκτείνουμε τη δημιουργική, συνερ-

γατική φύση του επαγγέλματος για να μετατοπίσουμε 

μαζί τις κοινωνικές αξίες προς έναν πιο ισορροπημένο 

και ακμάζοντα πλανήτη;» ρωτάει η Gang. "Τα πρώτα 20 

χρόνια απαντήσεων συλλέγονται σε αυτό το βιβλίο". 

Πρόσφατα, ο Paul Engleman, συνεργάτης του περιοδι-

κού Rotary, μίλησε με την Gang για διάφορα θέματα, 

όπως η δέσμευσή της για βιωσιμότητα, η πράσινη στέ-

γη του γραφείου της και οι αστικές και οικολογικές 

φιλοδοξίες του Studio Gang. 

Πώς θα περιγράφατε το έργο σας και την 

προσέγγισή σας σε αυτό; 

Ο τρόπος με τον οποίο συνοψίζω την πρακτική είναι 

ότι είμαστε όλοι ίδιοι οι επαγγελματίες που συνεργά-

ζονται συλλογικά σε έργα που συνδέουν τους ανθρώ-

πους μεταξύ τους και με το περιβάλλον τους. Στα α-

στικά περιβάλλοντα, αυτό σημαίνει επαναφορά της 

βιοποικιλότητας της φύσης στις πόλεις, ώστε οι 

άνθρωποι να μπορούν να την βιώνουν. Είμαι παθιασμέ-

νη με το περιβάλλον και θέλω να είναι και οι άλλοι. 

Δεν μπορούν όλοι να εισέλθουν στις τεχνικές λεπτο-

μέρειες του τρόπου με τον οποίο κάνουμε τα κτίριά 

μας πιο πράσινα. Αλλά μπορούν να αναπτύξουν μια ι-

σχυρότερη σύνδεση με το περιβάλλον τους. Αν μπορεί-

τε να δημιουργήσετε ένα χώρο τόσο συναρπαστικό 

ώστε οι άνθρωποι να ξεφεύγουν από το δρόμο τους 

για να είναι εκεί, αυτός είναι ένας πολύ καλός τρόπος 

για να ξεκινήσετε να χτίζετε μια καλή σχέση μεταξύ 

ανθρώπων και του περιβάλλοντος, ενώ παράλληλα 

δημιουργείτε ισχυρότερες κοινότητες. Ζούμε σε μια 

εποχή που είναι τόσο πολωτική, που χάνουμε τη σύνδε-

ση μεταξύ μας. Στο Studio Gang, θέλουμε να συνδέσου-

με τους ανθρώπους μεταξύ τους. Σχεδιάζουμε κτίρια, 

γειτονιές και πόλεις και χρησιμοποιούμε διαφορετικά 

μέσα για να εκφράσουμε τις ιδέες μας και τις ιδέες 

των πελατών και των συνεργατών μας: βιβλία, εκθέ-
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σεις, σχέδια και χειροποίητα μοντέλα. Εργαζόμαστε 

συλλογικά σε έργα που συνδέουν ανθρώπους μεταξύ 

τους και στο περιβάλλον τους». 

Για έναν αρχιτέκτονα, ποια είναι τα κύρια 

στοιχεία της αειφόρου ανάπτυξης; 

Πώς ενσωματώνετε τους στόχους της αειφό-

ρου ανάπτυξης στα έργα σας; 

Κοιτάζουμε πως μπορούμε να εργασθούμε και να μετα-

φέρουμε την διαθέσιμη ενέργεια ώστε να την αξιοποι-

ήσουμε στο έπακρο. Εξετάζουμε τα περιουσιακά στοι-

χεία και τις ανάγκες που έχει ο πελάτης, με βάση τις 

τοποθεσίες και το κλίμα. Στη συνέχεια, συνεργαζόμα-

στε με μηχανικούς για να ενσωματώσουμε αυτά τα 

στοιχεία στην αρχιτεκτονική. Στο Michigan, όπου κτί-

σαμε το Arcus Center for Social Justice Leadership στο 

Kalamazoo College, υπάρχει ένας τύπος δένδρου, ο 

λευκός κέδρος, που αναπτύσσετε με βιώσιμο τρόπο. 

Εκσυγχρονίσαμε μια παλιά τεχνική χρησιμοποιώντας 

τον κέδρο ως τοιχοποιία από ξύλο, που χρησιμοποιεί 

όλα τα μέρη του δένδρου. Στην πραγματικότητα δε-

σμεύει άνθρακα. Είναι ορατό, συναρπαστικό και 

όμορφο. 

Πόσο έχουν προχωρήσει οι αρχιτέκτονες 

όσον αφορά την προσπάθεια βιωσιμότητας; 

Όταν ήμουν φοιτήτρια, πολλοί από τους καθηγητές 

μου ήταν πρώην χίπηδες. Ήταν στην ηλιακή ενέργεια, 

ζώντας εκτός δικτύου, κάτι τέτοιο. Όταν άρχισα να 

ασκώ το επάγγελμα μου, αυτή η συνομιλία ήταν σχεδόν 

ανύπαρκτη. Ξεκινώντας τη δική μου εργασία, κατάφε-

ρα να επιστρέψω σε αυτό και να υιοθετήσω νέες προ-

σεγγίσεις για την κατασκευή πράσινων κτιρίων. Αυτές 

τις μέρες, πολλοί από τους πελάτες μας αναζητούν 

πραγματικά τέτοιου είδους ιδέες και αρχίζουν να ζη-

τούν κτίρια με καλύτερη απόδοση. Σχεδιάζουμε έναν 

νέο τερματικό σταθμό στο διεθνές αεροδρόμιο O'Hare 

στο Σικάγο. Ο Δήμαρχος θέλει να γίνει το πιο πράσινο 

αεροδρόμιο στον κόσμο. Αυτή είναι μια μεγάλη πρόο-

δος από όταν ξεκίνησα την εταιρεία. 

Μήπως οι τοπικές κυβερνήσεις ως πελάτες 

βάζουν ένα βαθμό δυσκολίας όσον αφορά την 

αντίσταση στην καινοτομία; 

Μπορείτε να αντιμετωπίσετε αντίσταση και στον ιδιω-

τικό τομέα. Ένα πρόβλημα το οποίο με απασχολεί τώ-

ρα είναι η επαναχρησιμοποίηση παλαιών κτιρίων. Φαί-

νεται να υπάρχει μια σύγκρουση μεταξύ της ιστορικής 

διατήρησης και της προσπάθειας βιωσιμότητας ενός 

κτιρίου. Δεν πρέπει να υπάρχει. Αυτοί οι στόχοι πρέ-

πει να συμβαδίζουν. Δεν χρειάζεται να εγκαταστήσετε 

μονά παράθυρα, επειδή υπήρχαν στο πρωτότυπο. Αυτό 



26  ΡΟΤΑΡΙΑΝΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΘΗΝΩΝ |  Τεύχος 6 | 22 - 29 Σεπτεμβρίου 2020 

είναι στη κυριολεξία που σας ζητείται να κάνετε για 

την ιστορική διατήρηση. Νομίζω ότι αυτό είναι ένα 

πρόβλημα που πρέπει να αντιμετωπίσουμε σύντομα. 

Πιστεύω ότι η επαναχρησιμοποίηση πρέπει να ευθυ-

γραμμιστεί περισσότερο με την αποτελεσματικότητα 

παρά με την καθαρή ιστορική διατήρηση. 

Είναι εφικτός στόχος η αποτύπωση καθαρού 

από άνθρακα στην κατασκευή κτιρίων; 

Δεν είναι θέμα αν είναι εφικτό. Πρέπει να το κάνουμε. 

Είναι επείγον, αλλά δεν είναι εύκολο να φτάσουμε ε-

κεί. Έχουμε δύο έργα που αγωνίζονται με αυτό. Στο 

California College of the Arts, χρησιμοποιούμε ένα μι-

κρό δίκτυο ως μέρος της λύσης. Έχουν δραστηριότη-

τες όπως η εμφύσηση γυαλιού, η οποία παράγει υπερ-

βολική θερμότητα. Έτσι θα μπορούσε κανείς να χρησι-

μοποιήσει αυτή τη θερμότητα για να δημιουργήσει ε-

νέργεια για την παραγωγή ζεστού νερού στις αίθουσες 

κατοικιών. Μου αρέσει να εργάζομαι σε διαφορετικές 

κλίμακες και σε διαφορετικούς τύπους κτιρίων και να 

μην ειδικεύομαι σε κάτι συγκεκριμένο. Μπορούμε να 

καινοτομήσουμε πολύ με αυτόν τον τρόπο, επειδή βρί-

σκουμε στρατηγικές που λειτουργούν σε έναν τύπο 

κτιρίου και μπορούν να τις εφαρμόσουν και σε άλλους 

τύπους κτιρίων. Η βιωσιμότητα αφορά επίσης την κοι-

νωνική δικαιοσύνη, τα ίσα δικαιώματα και τη μείωση 

της φτώχειας». 

Πείτε μου για το Polis Station, τη συνεισφορά 

του Studio Gang στη Biennial Architecture Chi-

cago το 2015. 

Αυτή ήταν μια προσπάθεια να παρουσιαστεί μια έννοια 

ως ιδέα ανοιχτού κώδικα για να την υιοθετήσουν και 

άλλοι. Πολλοί άνθρωποι προβληματίζονται για τη σχέ-

ση μεταξύ της αστυνομίας και των μελών της κοινότη-

τας - η αστυνομία εμφύσησε φόβο στα μέλη της κοινό-

τητας που θα έπρεπε  να προστατεύει. Θέλαμε να εξε-

τάσουμε πώς μπορεί να δείχνει η δημόσια ασφάλεια 

στα δημόσια κτίρια. Θέλαμε να δούμε αν ο σχεδιασμός 

θα μπορούσε να αρχίσει να επηρεάζει θετικά αυτές τις 

σχέσεις. Πρόσφατα ολοκληρώσαμε μια εκπαιδευτική 

εγκατάσταση διάσωσης πυρκαγιάς στο Μπρούκλιν.  

Είναι σημαντικό, ότι ο καθένας λατρεύει τους εργαζό-

μενους διάσωσης και τους πυροσβέστες ενώ τα πυρο-

σβεστικά κτίρια είναι συχνά ανοιχτά στην πρόσοψη, 

εντελώς διαφορετικά από τα αστυνομικά τμήματα. Για 

την έκθεση Polis Station, χρησιμοποιήσαμε οδηγίες 

συμπεριφοράς που είχαν αναπτυχθεί από ειδικούς για 

τρόπους βελτίωσης των σχέσεων μεταξύ αστυνομίας 

και μελών της κοινότητας και προσπαθήσαμε να σκε-

φτούμε πώς θα μπορούσαν να βρουν έκφραση σε μια 

φυσική δομή. 

Πώς συμβαδίζει αυτό με την εργασία που κά-

νατε στη Μελέτη Ενεργοποίησης Γειτονιάς 

στη Νέα Υόρκη; 

Μας προσέλαβαν από το Γραφείο Ποινικής Δικαιοσύ-

νης του Δημάρχου για να κάνουμε μια μελέτη αστικού 

σχεδιασμού με στόχο τη δημιουργία ασφαλών χώρων 

σε δύο γειτονιές. Πρόκειται για τη βελτίωση των σχέ-

σεων σε κοινοτική κλίμακα, αλλά όχι απαραίτητα μέσω 

ενός κτιρίου. Καθορίζαμε ποια θα μπορούσαν να είναι 

τα έργα και στη συνέχεια η πόλη θα προσλάμβανε αρχι-

τέκτονες για να σχεδιάσουν αυτά τα έργα. Η πραγματο-

ποίηση μελέτης σχεδιασμού είναι ένας διαφορετικός 

τρόπος για να αποκτήσεις επιρροή  

Υπάρχει ένας τύπος δομής ή έργου που δεν 

έχετε ασχοληθεί ακόμη, αλλά θα θέλατε 

πραγματικά να ασχοληθείτε; Μια φυλακή;  

Μια γέφυρα; 
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Σίγουρα δεν θέλω να σχεδιάσω κτίριο φυλακής. Οι γέ-

φυρες είναι καλές μεταφορικά. Κτίζουμε μια γέφυρα 

για πεζούς στο Beloit College Powerhouse, του Wiscon-

sin, που επαναχρησιμοποιεί έναν πρώην εργοστάσιο 

παραγωγής ενέργειας με καύση άνθρακα ως φοιτητική 

ένωση και επικεντρώνεται στην ευεξία και την αναψυ-

χή. Με ενδιαφέρει πραγματικά ο υβριδισμός διαφορε-

τικών τύπων κτιρίων. Εάν έχετε ένα ξενοδοχείο που 

θέλετε να μετατραπεί σε ένα κέντρο κοινότητας, κάτι 

που συμβαίνει άνετα σήμερα, είναι εφικτό.  

Υπάρχουν πολλοί ενδιαφέροντες συνδυασμοί που θα 

μπορούσαν να επιτευχθούν. Θέλω να ενώνω διαφορε-

τικά προγράμματα σε κτίρια. Στο Αμερικανικό Μουσείο 

Φυσικής Ιστορίας της Νέας Υόρκης [όπου το Richard 

Gilder Center for Science, Education and Innovation, έχει 

σχεδιαστεί από το Studio Gang και πρόκειται να λει-

τουργήσει το 2022], συγκεντρώνουν τα τεχνικά τους 

προγράμματα και τις τέχνες - και διαφορετικά είδη 

μέσων μαζικής ενημέρωσης υιοθετούνται στις τέχνες.  

Είναι συναρπαστικό για εμάς ως σχεδιαστές. Αναμιγνύ-

ουμε χώρους στην αίθουσα διδασκαλίας. Θεωρούμε 

ένα ίδρυμα ότι πρέπει να έχει έντονη εκπαιδευτική 

εστίαση σε όλα τα επίπεδα, από παιδιά έως δασκάλους 

και έως υποψηφίους διδάκτορες. Είναι ένα ερευνητικό 

ίδρυμα που επικεντρώνεται επίσης στην εκπαίδευση 

των επισκεπτών. 

Εκπαίδευση στην εποχή της  

πανδημίας και πέρα απ’ αυτή 

Αντιμετωπίζοντας τις προκλήσεις του COVID-19, οι Ροταριανοί Όμιλοι και οι  

συνεργαζόμενες οργανώσεις βρίσκουν νέους τρόπους για να υποστηρίξουν την 

πρόσβαση στην εκπαίδευση 
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Του Arnold R. Grahl 

Α 
ναγνωρίζοντας ότι η εκπαίδευση είναι μια 

έξοδος από τη φτώχεια, το Ρόταρυ και άλλες 

οργανώσεις έχουν σημειώσει σημαντική πρόο-

δο στην βελτίωση της πρόσβασης στη μάθηση σε κοινό-

τητες σε όλο τον κόσμο.  

Σήμερα, η πανδημία του COVID-19 απειλεί να διαγράψει 

πολλά από αυτά τα οφέλη. Περισσότερο από το 91% των 

μαθητών παγκόσμια έχουν επηρεαστεί από το προσωρι-

νό κλείσιμο των σχολείων, σύμφωνα με τα Ηνωμένα 

Έθνη. Μέχρι τον Απρίλιο, περίπου 1,6 δισεκατομμύρια 

νέοι μαθητές δεν παρακολούθησαν το σχολείο λόγω 

των περιοριστικών μέτρων.  

Ορισμένοι εμπειρογνώμονες φοβούνται ότι το κλείσιμο 

των σχολικών μονάδων και η απώλεια οικογενειακών 

εισοδημάτων θα μπορούσε να κρατήσει τα παιδιά εκτός 

σχολείου επ' αόριστόν. «Εργαστήκαμε τόσα χρόνια για να 

οδηγήσουμε τα παιδιά στο σχολείο, να τα εγγράψουμε 

και να παραμείνουν στο σχολείο», λέει η Carolyn John-

son, μέλος του Ρόταρυ από το Maine των ΗΠΑ, η οποία 

βοηθά Ροταριανούς Ομίλους να σχεδιάζουν επιχορηγή-

σεις για την υποστήριξη της εκπαίδευσης. «Αυτή η κατά-

σταση θα οδηγήσει τα πράγματα πάλι πολλά χρόνια πί-

σω. «Οι γονείς που βρίσκονταν στο σημείο να στέλνουν 

τα παιδιά τους στο σχολείο, απλά πρόκειται να νίψουν 

τα χέρια τους και να μην το κάνουν», προσθέτει. 

«Κυριολεκτικά λιμοκτονούν και χρειάζονται τα χρήματα 

που μπορούν να φέρουν τα παιδιά τους», τονίζει η ίδια.  

Η Mary Jo Jean-Francois, επικεφαλής της δράσης του 

Ρόταρυ για την βασική εκπαίδευση και αντιμετώπιση 

του αναλφαβητισμού, πιστεύει ότι ο αντίκτυπος της 

πανδημίας στην εκπαίδευση θα συνεχιστεί πολύ μετά 

την ανάπτυξη ενός εμβολίου για τον COVID-19. «Πολλά 

παιδιά διατρέχουν υψηλό κίνδυνο να μην επιστρέψουν 

ποτέ. Αυτό είναι μια τεράστια ανησυχία για την εκπαι-

δευτική κοινότητα», αναφέρει η ίδια. 

Η εκπαίδευση δεν είναι εύκολη υπόθεση 

Οι στόχοι της αειφόρου ανάπτυξης του Ο.Η.Ε., ένα σχέ-

διο για τη δημιουργία ενός πιο δίκαιου κόσμου, προσδιο-

ρίζει την «ποιοτική εκπαίδευση» ως τον τέταρτο στόχο 

της. Μία επιμέρους επιδίωξη αυτού του στόχου είναι να 

διασφαλίσει ότι έως το 2030, όλα τα παιδιά θα έχουν τα 

μέσα να ολοκληρώσουν μια «δωρεάν, δίκαιη και ποι-

οτική πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση».  

Είναι ένας μνημειακός στόχος. Ακόμη και στις καλύτε-

ρες στιγμές, η εκπαίδευση των παιδιών είναι πολύ πιο 

περίπλοκη από την απλή είσοδό τους στην τάξη. Οι εκ-

παιδευτικοί ενημερώνονται τακτικά βάσει και των εξε-

λίξεων; Τα παιδιά έχουν πρόσβαση στη σωστή διατροφή; 

Είναι σωματικά υγιή και αρκετά καλά για να μάθουν; Το 

σχολείο διαθέτει σωστές συνθήκες υγιεινής; Υπάρχει 

ασφαλής και αξιόπιστος τρόπος για να φτάσουν οι δά-

σκαλοι και τα παιδιά στο σχολείο; Υπάρχουν προβλήμα-

τα στο σπίτι; Μπορούν οι γονείς να βοηθήσουν στην ερ-

γασία τους; Η ανάγκη της οικογένειας για εισόδημα ση-

μαίνει ότι το παιδί πρέπει να εργάζεται αντί να είναι στο 

σχολείο;  

Ευτυχώς, το Ρόταρυ έχει μια ιστορία αντιμετώπισης 

των πιο απαιτητικών προβλημάτων στον κόσμο. Τα μέ-

λη, μερικά με πολυετή εμπειρία στην εκπαίδευση, αντι-

μετωπίζουν τις προκλήσεις που βρίσκονται μπροστά 

μας. 

Στην πόλη της Γουατεμάλας, οι τοπικοί Ροταριανοί 

Όμιλοι συνεργάζονται με Ομίλους στις Η.Π.Α. και τον 

Καναδά για να βοηθήσουν τα παιδιά και τις οικογένειές 

τους που ζουν από αυτά που βρίσκουν στην τεράστια 

χωματερή της πόλης. Το έργο είναι ένα μόνο παράδειγ-

μα οργανώσεων που ασχολούνται με την αντιμετώπιση 
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των προκλήσεων που έχει δημιουργήσει η πανδημία, 

συμπεριλαμβανομένης της υποστήριξης της εξ απο-

στάσεως μάθησης. 

Ευκαιρίες για τα φτωχότερα παιδιά 

Ο Trae Holland, εκτελεστικός διευθυντής του Safe 

Passage, λέει ότι το πρόγραμμα χρησιμοποιεί ένα μα-

θησιακό μοντέλο με επίκεντρο τους μαθητές, βασίζε-

ται στην έρευνα και δίνει έμφαση στις εμπειρίες και 

τη συμμετοχή. «Η έρευνα είναι πραγματικά σαφής σχε-

τικά με αυτό. Για τους περιθωριοποιημένους πληθυ-

σμούς και αυτούς που βρίσκονται σε κίνδυνο, δεν μπο-

ρείτε απλά να βάλετε ένα παιδί σε μια τάξη και να το 

διδάξετε. Πρέπει να βιώσουν τα ίδια τα παιδιά τη μά-

θηση», λέει ο Holland. Πρόσθετες υπηρεσίες παρέχουν 

διατροφή και συμβουλές σε παιδιά και τις οικογένειές 

τους Οι μητέρες μπορούν να μάθουν χειροτεχνίες και 

να αποκτήσουν επιχειρηματικές δεξιότητες. Και ένα 

πρόγραμμα εκπαίδευσης ενηλίκων διδάσκει τους γο-

νείς ώστε να μπορούν να βοηθήσουν τα παιδιά τους 

στη μελέτη στο σπίτι.  

Όταν η πανδημία έφτασε στην πόλη της Γουατεμάλας 

στα μέσα Μαρτίου, αξιωματούχοι έκλεισαν την χωμα-

τερή και το Safe Passage έπρεπε να προσδιορίσει εκ 

νέου τα προγράμματά του για μια νύχτα. «Η άμεση ε-

πέμβαση έκτακτης ανάγκης περιλάμβανε μια τριάδα 

αναγκών - τροφή, φάρμακα και έναν τρόπο επικοινωνί-

ας με τις συγκεκριμένες οικογένειες», λέει ο Holland. 

Τρεις βασικές ανάγκες 

Για να προμηθεύσει φαγητό σε μαθητές και τις οικογέ-

νειές τους, το Safe Passage συνδέθηκε με την Esther 

Brol, μέλος του Ροταριανού Ομίλου Guatemala La 

Reforma, η οποία συντονίζει ένα τεράστιο πρόγραμμα 

διανομής τροφίμων σε όλη την πόλη με το δίκτυο των 

Ροταριανών Ομίλων και του United Way. Οι Ροταριανοί 

συλλέγουν χρήματα για να αγοράσουν θρεπτικά τρόφι-

μα και να συσκευάσουν τα αντικείμενα για παράδοση. 

Οι σακούλες τροφίμων έχουν σταλεί σε περίπου 

40.000 άτομα, συμπεριλαμβανομένων περισσότερων 

από 400 οικογενειών που εργάζονται στην χωματερή. 

Άλλοι Ροταριανοί Όμιλοι δώρισαν χρήματα, έτσι ώστε 

το Safe Passage να αγοράσει επαναφορτιζόμενες κάρ-

τες φαγητού που μπορούν να χρησιμοποιήσουν οι οικο-

γένειες στα μαγαζιά με οπωροκηπευτικά.  

Το Safe Passage, για να βοηθήσει τους ανθρώπους να 

έχουν πρόσβαση στην υγειονομική περίθαλψη ακόμη 

και με κλειστές κλινικές, δημιούργησε ένα πρόγραμμα 

τηλεϊατρικής - το πρώτο του είδους του στην πόλη. Οι 

συνεργαζόμενοι φαρμακοποιοί θα δέχονται φωτογρα-

φίες γραπτών συνταγών που αποστέλλονται στους 

γονείς μεσώ smartphone. Οι οικογένειες έχουν δη-

μιουργήσει μικρές ομάδες για να μοιράζονται 

smartphones με άλλους που δεν διαθέτουν.  
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Οι εκπαιδευτικοί χρησιμοποιούν αυτόματο τηλεφωνη-

τή για να απαντήσουν σε ερωτήσεις και να στείλουν 

φωτογραφίες λύσεων σε μαθηματικά προβλήματα. 

«Δεν είναι ό,τι το καλύτερο», λέει ο Holland. «Αλλά η 

υπερηφάνεια που νοιώθουν οι δάσκαλοι με την γρήγο-

ρη προσαρμογή και τα εργαλεία που διαθέτουμε, είναι 

τεράστια». 

Απομακρυσμένη μάθηση και τεχνολογία 

Όπως πολλά σχολεία σε όλο τον κόσμο, η πανδημία 

ανάγκασε το Safe Passage να αντιμετωπίσειι ένα ζήτη-

μα που συζητά εδώ και χρόνια: πώς να ενσωματώσει 

καλύτερα την διαδικτυακή ή απομακρυσμένη μάθηση 

στα εκπαιδευτικά της σχέδια. Η εξ αποστάσεως μάθη-

ση περιλαμβάνει τεχνολογία όπως tablet. Ωστόσο, η 

έλλειψη πρόσβασης στο διαδίκτυο της περιοχής, κα-

θώς και οι ανησυχίες για την ασφάλεια, όπως η υπο-

κλοπή, καθιστούν τη διανομή τεχνολογίας στο σπίτι 

των μαθητών  αποθαρρυντική κίνηση.  

Ο Holland λέει ότι οι μαθητές θα βρίσκονται σε μειονε-

κτική θέση στο σημερινό χώρο μάθησης εάν δεν έχουν 

πρόσβαση σε ψηφιακά εργαλεία. Ταυτόχρονα, οι μαθη-

τές επωφελούνται περισσότερο όταν η τεχνολογία 

ενσωματώνεται σε ολόκληρο το πρόγραμμα σπουδών, 

και όχι μόνο μέσω μαζικής διανομής φορητών υπολο-

γιστών. «Η συνδυασμένη μάθηση είναι ένας συνδυα-

σμός μεταξύ τεχνολογίας και πρόσωπο-με-πρόσωπο 

μάθηση στην τάξη», λέει ο Holland. «Δεν είναι μια βολι-

κή λύση. Εάν βλέπετε την τεχνολογία ως αυτό το υπέ-

ροχο πράγμα που απλώς συνδέεστε με ένα υπάρχων 

πρόγραμμα σπουδών, έχετε μεγάλο πρόβλημα". Η Jean-

Francois συμφωνεί. 

«Πολλές επιχορηγήσεις περιλαμβάνουν αγορά φορη-

τών υπολογιστών ή tablet. Αλλά η εκπαίδευση είναι 

πολύ πιο περίπλοκη. Αυτήν τη στιγμή πρέπει να στηρι-

χθούμε στην βελτίωση των εκπαιδευτικών με νέους 

τρόπους που δεν είχαμε σκεφτεί στο παρελθόν. Δεν 

μπορούμε απλώς να υποθέσουμε ότι αν τους δώσουμε 

ένα tablet και οδηγίες, θα ξέρουν πώς να το χρησιμο-

ποιήσουν και δεν πρέπει να περιμένουμε ότι θα ξέρουν 

πώς να διδάσκουν αποτελεσμαιτκά τα παιδιά με αυτό", 

τονίζει η Francois. Με το απρόβλεπτο της πανδημίας, 

πολλά σχολεία θα πάρουν τις ίδιες αποφάσεις και τον 

επόμενο χρόνο. Αλλά ο Johnson, Ροταριανός που βοη-

θά τους Ομίλους να σχεδιάσουν επιχορηγήσεις εκπαί-

δευσης, προειδοποιεί να μην κινηθούμε πολύ γρήγορα 

να «ανακαλύψουμε εκ νέου την εκπαίδευση». «Πρέπει 

να το καταλάβουμε, αλλά σταδιακά, ένα βήμα τη φορά», 

λέει ο Johnson. «Πρέπει να γνωρίζουμε τι μπορούν να 

αποδεχτούν και να χρησιμοποιήσουν οι άνθρωποι - 

γνωστικά, κοινωνικά και συναισθηματικά. Προσδιορί-

στε το και μετά προχωρήστε. " 
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https://www.riconvention.org/en/taipei/register
https://www.riconvention.org/en/taipei
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 ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΑΤΖΕΝΤΑ 
 Evripides Art Gallery 

Στέλλα Καπεζάνου  |  Baby Οne Μore Time 
8 - 31 Οκτωβρίου  |  Press Preview: Τρίτη 6 Οκτωβρίου, 12 - 8μμ 

Εγκαίνια: Πέμπτη 8 Οκτωβρίου, 4 - 10μμ 

Η Evripides Art Gallery παρουσιάζει τη δεύτερη ατομική́ της 

έκθεση αφιερωμένη στο έργο της Στέλλας Καπεζάνου. 

Κοιτάζοντας τα έργα της Στέλλας Καπεζάνου, είναι σαν να 

παρακολουθούμε μια ταινία στην οποία υπερβολικά́ στυλι-

ζαρισμένοι πρωταγωνιστές, με φόντο σουρεαλιστικά́ διαμορ-

φωμένες και σκηνές που στις περισσότερες περιπτώσεις δεν 

θα μπορούσαν ποτέ́ να είχαν συμβεί́, εμφανίζουν την ιδία 

γοητεία και το παιχνιδιάρικο ύφος των διαφημίσεών και του 

branding.  

Όλα τα γνωρίσματα που έχουν καταστήσει τη ζωγραφική́ της 

χαρακτηριστική́ είναι εδώ́: η σχεδιαστική́ επιδεξιότητα, το 

κλείσιμο του ματιού́ στην pop αισθητική́, η ευφάνταστη χρή-

ση του χρώματος, οι αναφορές σε έργα από́ την ιστορία της 

τέχνης, η ματαιότητα, η ειρωνεία και το χιούμορ, μεταξύ́ 

άλλων. Παρατηρούμε όμως ότι ένα χαρακτηριστικό́ του 

έργου της, που βρισκόταν σε βαθύτερο επίπεδο έως τώρα, 

επιχειρεί́ δυναμικά́ την ανάδυσή του στην επιφάνεια. Προ-

σπερνώντας το τρυφηλό́ περιβάλλον, οι πρωταγωνιστές είναι 

ασύλληπτα μονοί και αποκομμένοι από́ τον όλο περίγυρό 

τους, βυθίζονται σε αφόρητη ματαιότητα.  

Με τη διεισδυτική́ ματιά́ ενός σκηνοθέτη και με πηγή́ 

έμπνευσης τον άνθρωπο, η εικαστικός παρακολουθεί́ τις 

ζωές των ηρώων της και δημιουργεί́ αλλόκοτους κόσμους 

κάπου μεταξύ́ φαντασίας και πραγματικότητας, καλώντας 

τους θεατές να καταλήξουν στη δική́ τους αντίληψη και ερ-

μηνεία των έργων της. 

*To Σάββατο 24/10 και το Σάββατο 31/10 στις 12.30μμ, η 

Στέλλα Καπεζάνου θα πραγματοποιήσει ξεναγήσεις ανοιχτές 

στο κοινό́. 

*COVID 19: στην γκαλερί́ θα τηρηθούν τα μετρά προστασίας 

όπως αυτά́ έχουν εξαγγελθεί́.  

Evripides Art Gallery   
Ηρακλείτου 10 & Σκουφά, Κολωνάκι 106 73 

τηλ: (+30) 210 36 15 909, www.evripides-art.gr, info@evripides-art.gr 

Τρίτη-Πέμπτη-Παρασκευή: 11πμ - 8.30μμ, Τετάρτη: 11πμ - 5μμ, Σάββατο: 11πμ - 4μμ  

https://evripides-art.us14.list-manage.com/track/click?u=05719d69a5bfbafaa9d7733bf&id=0df0271701&e=5504ee01ac
mailto:info@evripides-art.gr
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Η 
 θεσμοθέτηση των Επιτροπών (υποχρεωτικών και προαιρετικών) από 

το Διεθνές Ρόταρυ, έχει ως σκοπό να ενισχύσει την εύρυθμη λειτουρ-

γία των Ροταριανών Ομίλων. Με τις Επιτροπές κατανέμεται το έργο 

της χρονιάς στα μέλη, ενώ συγχρόνως τους δίνεται η ευκαιρία να εισάγουν νέ-

ες ιδέες και να αναλάβουν σημαντικές πρωτοβουλίες. Καινοτόμες ιδέες και 

χρήσιμες υποδείξεις από τα μέλη των διαφόρων Επιτροπών, διαμορφώνουν 

την συνολική δραστηριότητα του Ομίλου, από την οποία αναμένεται να προκύ-

ψουν ευεργετικά αποτελέσματα για την κοινότητα. Παράλληλα αναδεικνύονται 

και οι ηγετικές ικανότητες των μελών του Ομίλου.  

 

Απαραίτητη προϋπόθεση βεβαίως είναι η δραστηριοποίηση των Επιτροπών. 

Όλοι οι συμμετέχοντες σ’  αυτές έχουν την υποχρέωση και το καθήκον να μετέ-

χουν ενεργά στις εργασίες τους. Παρακάτω δημοσιεύονται οι Επιτροπές του 

Ρ.Ο. Αθηνών για την περίοδο 2020-2021, όπως αυτές διαμορφώθηκαν από το 

Δ.Σ. του Ομίλου στην συνεδρίαση της Πέμπτης 16 Ιουλίου 2020.  

 

Όλες οι Επιτροπές δρουν πάντοτε σε συνεννόηση και με την σύμφωνη γνώμη 

του Διοικητικού Συμβουλίου.  

ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ 

ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΡΟΤΑΡΥ  
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Α. ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

1. Δελτίου 

Χαράλαμπος Τιγγινάγκας, Πρόεδρος  

Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Χάρης Στελλάκης , 

Δημήτριος Ε. Μέξης 

2. Παρουσιών 

Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Πρόεδρος 

Παναγιώτης Κοφινάκος, Δημήτριος Ε. Μέξης  

3. Νομική 

Ιωάννης Καμπάνης, Πρόεδρος 

Αθανάσιος Κοντοθανάσης , Ιωάννης Κοϊμτζόγλου,  

Ιωάννης Νικολόπουλος 

4. Προσέλκυσης και Διατήρησης Μελών 

Ιωάννης Βαρότσος, Πρόεδρος 

Γρηγόριος Γρηγορόπουλος, Βασίλης Φωτόπουλος,  

5. Οικονομική 

Ηλίας Μαυρίκος, (Ταμίας), Πρόεδρος 

Ιωάννης Κυριακόπουλος, Νικόλαος Σαββίνος,  

Κρίτων Τζαβέλλας 
 

 

Β. ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

6. Δημόσιας Εικόνας 

Γεώργιος Γρηγορόπουλος, Πρόεδρος 

Θεόδωρος Βασιλακόπουλος, Σταμάτης Μπερής,  

Λουκάς Μακρής 

7. Διαδικτύου μέσων κοινωνικής δικτύωσης  

και ιστοσελίδας Ρ.Ο.Α. 

Αναστάσιος Μπάλλας, Πρόεδρος 

Χάρης Στελλάκης, Δημήτριος Ε. Μέξης 

8. Διεθνών Σχέσεων 

Βασίλειος Βάρσος, Πρόεδρος  

Θεόδωρος Βασιλακόπουλος, Αναστάσιος Μπάμπος,  

Ιωάννης Φούγιας 

 

 

 

 

 

 

Γ. ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΔΡΑΣΗΣ 

9. Φροντίδας Πόλεως-Υπαίθρου 

Ιωάννης Σούγιας, Πρόεδρος 

Αναστάσιος Μπάμπος, Λάμπρος Μπρεάνος,  

Ιωάννης Τενέδιος, Δημήτρης Ψαρρός  

10. Κοινοτικής Δράσης 

Ιωάννης Δομάγερ, Πρόεδρος  

Θεόδωρος Αχής, Δημήτριος Καραπιστόλης,  

Λουκάς Μακρής, Άλκης Παναγιωτόπουλος 

11. Επαγγελματικής Δράσης 

Ευάγγελος Κολοκοτρώνης, Πρόεδρος  

Χαράλαμπος Κουρτίδης, Αναστάσιος Μπάλλας,  

Διονύσιος Φιλιώτης, Ιωάννης Χουρδάκης 

12. Ροταράκτ & Ανταλλαγής Νέων 

Ερρίκος-Ελευθέριος Kohls, Πρόεδρος  

Παναγιώτης Κοφινάκος, Νίκος Σαββίνος  

13. Leonardo da Vinci 

Ευάγγελος Κολοκοτρώνης, Πρόεδρος  

Βασίλειος Βάρσος, Ιωάννης Δομάγερ,  

Ιωάννης Κοϊμτζόγλου, Βασίλης Φωτόπουλος  

14. Χορευτικού Δείπνου 

Αθανάσιος Κοντοθανάσης, Πρόεδρος  

Βασίλειος Βάρσος, Γρηγόριος Γρηγορόπουλος,  

Ηλίας Μαυρίκος, Ταμίας, Αναστάσιος Μπάλλας  

15. Ροταριανού Ιδρύματος 

Χάρης Στελλάκης, Πρόεδρος  

Ιωάννης Βαρότσος, Ιωάννης Κατσογιάννης, Ευάγγελος  

Κολοκοτρώνης 

16. Επιτροπή αλληλογνωριμίας με νέα μέλη 

Ιωάννης Καμπάνης, Πρόεδρος 

Αναστάσιος Μπάλλας, Ιωάννης Σούγιας,  

Ιωάννης Χουρδάκης 

Ιωάννης Βαρότσος, Πρόεδρος  

Γρηγόρης Γρηγορόπουλος, Ηλίας Μαυρίκος, Ταμίας,  

Άλκης Παναγιωτόπουλος  

18. Επιτροπή Εορτασμού Εθνικής Παλιγγενεσίας 

Αναστάσιος Μπάλλας, Πρόεδρος 

Ιωάννης Δομάγερ, Σταμάτης Μπερής,  

Σταύρος Κατσούλης 

ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ Ρ.Ο. ΑΘΗΝΩΝ 

ροταριανού έτους 2020-21 






















